

# 货币基金迈入5万亿时代稳占公募半壁江山 有力助推中国利率市场化进程

伴随利率市场化和金融脱媒加速，货币基金最近4年迎来爆发式增长，至今年上半年末，突破5.32万亿元，在公募10万亿时代稳占半壁江山，不过，背后蕴含的流动性风险也越来越受到关注。

有专家指出，随着货币基金规模的逐渐增大，货币基金已成为货币市场的重要投资者之一，对债券利率市场化、同业拆借市场利率市场化起到了重要推进作用，从某种程度上加速了中国利率市场化的进程。

回顾中国货币基金的进化史，某种程度上也见证了我国利率市场化和国民理财理念的成熟。从1996年算起，我国利率市场化改革已走过20余年，直到2013年才迎来重大突破，巧合的是，当年6月份天弘余额宝面世后，7月实现了贷款利率的完全放开。之后在余额宝的示范效应带动下，宝类货基热销和老百姓财富管理意识的觉醒，货币基金的规模发展虽有短暂回头，但总体可以说是“一骑绝尘”。

纵观内地货币基金发展史不难看出，随

着货基功能和应用场景拓展，货币基金逐渐由“蓄水池”晋升为投资者资产配置中不可或缺的现金管理工具。不过，频繁的申赎以及关键时点的巨额资金进出，也对基金公司的流动性管理能力提出更高的要求。也就是说，风险管理成了核心竞争力。

对此，拥有逾3亿多用户的天弘余额宝基金，依托自身在大数据、云计算方面的实力，在风险管控上形成核心竞争力，并已形成独具特色的“天弘模式”：放弃以比拼收益做大规模

的做法，把风险管理放在最首要的位置。其风控体系不只是简单的“应对”，还要进行“预判”，针对不同产品的“风险-收益”特征，建立市场风险、流动性风险和信用风险应对机制。

据余额宝基金经理王登峰介绍，利用大数据方法和云计算平台的技术手段，对海量客户数据对客户行为、业务特征进行深度分析，构建投资者申购赎回的预测模型，可实现涵盖T+0、T+1、T+30的预测，准确率高达95%以上，误差小到在1%左右。 本报记者 许超声

意欲改变企业培训小、散、乱局面

## “互联网+”能否撬动万亿培训市场？

本报讯（记者 张钰芸）引入线下培训资源，打造企业培训服务平台，“互联网+”能否撬动万亿规模的企业培训市场？云学堂创始人、董事长卢睿泽日前在“中国商业人才培养高峰论坛”现场接受记者专访时表示，互联网技术改变的不仅是传统培训市场的“小、散、乱”，关键在于打破企业培训的“黑盒子”，挖掘企业人才价值潜力。

“在非互联网时代，企业自有的培训团队是用一种纯手工的方式来进行员工培训的。”卢睿泽指出，云学堂介入企业培训市场，看到的就是行业痛点有待解决。“企业培训并非新兴市场，长期以来呈现小、散、乱的局面。第一，培训的过程和结果就像一个‘黑盒子’，质量如何无从而知。第二，覆盖面太小，大企业每年千万预算却只能培训10%不到的高层，

中低层员工还是依靠‘传帮带’。第三，企业培训部门任务重压力大，大型企业中培训部门人均服务千名员工。第四，作为边缘部门，企业培训部门难以考核。”

随着技术成熟和需求端变化，“互联网+”为这一传统市场带来新的发展契机。卢睿泽指出，互联网、大数据及人工智能等新技术带来产业巨变，企业面临变革、短周期战略等新的挑战。企业需要快速构建和变革组织能力才能适应战略发展要求，因此员工能力培养与发展成为企业的重要战略任务。同时，企业人才培养意识也必须随之转变，企业优秀实践的积累、分享、传播应越来越受到重视。

他介绍，云学堂上的培训内容基本分为两块，一块是由企业自行上传的产品信息、工作流程、岗位要求、销售技能等课程体系，有

利于企业全区域、高效率地培训一线员工，目前已有超500万份培训内容上传到了线上。另一块是培训机构提供的课程，企业HR可以在淘宝购物一样，把适合各个岗位的培训课程放进“购物车”，购买到的课程可以直接分配给员工，并监控其学习进度，以及练习、考试的情况。“我们不是内容的生产者，也不是搬运工，而是内容的深度加工者和合作者。”卢睿泽这样解读云学堂的平台角色。“企业培训市场的规模高达万亿，‘互联网+’将是撬动这一市场的最大能量。”

今年4月，云学堂获得B轮2200万美金的融资，并在论坛上宣布，将在三年时间里开展“百家争鸣”计划，投入总计价值2亿元的资源，共扶持100个优质培训内容项目，未来还将以大数据技术带动内容产业链价值提升。

本报讯（记者 许超声）在智能汽车有望成为未来十年最大的产业风口之一的背景下，国泰基金即日起通过农行等窗口推出旗下国泰智能汽车股票型基金。

据了解，该基金拟任基金经理周伟锋、李海均为汽车行业研究员出身，拥有多年汽车研究经验，亲历智能汽车行业的发展壮大。基金经理业绩出色，各种市场风格均能斩获超额收益。

业内人士指出，随着科技的快速发展，传统汽车正在加速驶入智能时代。有理由相信，在未来相对较长的一段时间里，智能汽车将得到长足发展，因此，借道有投资实力保障的主题基金有望分享产业发展红利。

智能汽车迎投资风口

国泰基金顺势出「基」

精筑佘山 唯墅不多  
开盘劲销 再续路劲院系传奇

建筑 70-89m<sup>2</sup>漫境公寓 & 建筑 121-142m<sup>2</sup>精致院墅

路劲上海12年匠心

十二年精耕沪上 再筑院子系精工著品

从兰郡系列、花山洋房、上海庄园至上海院子，每一次筑家，皆以匠心雕琢。此次路劲上海院子松江，延续品牌匠心理念，再为松江造一座生态社区。



佘山臻境 都市配套

择址佘山国家旅游度假区 共享生态繁华大境

路劲·佘山院子共享佘山生态，揽松江万达繁华，在建中的T2有轨电车距离项目仅700米左右，可接通9号线松江大学城，多层次配套，彰显现代生活气息与时代标志。



6784 6666

上海市松江区崇南公路599弄（崇南公路与鹤溪街交汇处） | 开发商/上海隽通置业有限公司 | www.rkph.com.cn